



弘扬大师精神 光大先生品格

季羡林诞辰100周年纪念活动在临清举行

本报临清8月2日讯(记者 刘铭) 8月2日,纪念季羡林先生诞辰100周年活动在临清宾馆宴会厅举行。省人大常委会原副主任王克玉,聊城市委副书记、市长林峰海,市委常委、宣传部长贾少勇,市人大常委会副主任张同村,市政协副主席孙喜海,聊城大学党委副书记、校长李喆及临清市有关领导等参加活动。座谈结束后,与会领导及学者、专家参观季羡林先生纪念馆并敬献花篮。

省人大常委会原副主任王克玉说,季老一生为人处世的美德、对学问的追求研究等方面永远值得学习,作为家乡人,深感骄傲,也因此更加怀

念季老,希望季老的精神在这片热土上更好地传承下来。市委副书记、市长林峰海表示,季羡林先生学成毅然回国,为了国家的教育事业倾尽心血,为国家培养出一批优秀专业人才,季先生怀着强烈的民族荣誉感,开展学术研究,取得了辉煌的学术成果。“全市应该继承先生的遗志,弘扬先生的崇高精神,光大先生的崇高品格。”

“我代表全校师生向先生致以亲切的缅怀和追思。”聊城大学党委副书记、校长李喆说,季老曾先后四次到聊城大学,并提出学生的发展是第一位的,对学校的发展付出了大量的心血,“先生精神和业绩

永放光辉,先生之风山高水长,季老之情永驻聊大。”

季羡林先生的儿子季承说,父亲去世之后,他整理父亲的遗物,发现大量学习、研究的资料,父亲勤奋的程度是难以想象的。“父亲曾说过,如果著作是他本身的话,那么为了写著作而进行研究的资料大大超过他的身躯。”

临清市委书记、市人大常委会主任王建鹏在致辞中回顾了季老的一生,季老作为学术界大师让临清人民深深怀念,同时也感到无比光荣和自豪。季老一生勤俭、淡泊名利、谦虚谨慎的精神,以及季老深厚的学风、崇高的人格魅力都值得学习。



省人大常委会原副主任王克玉(中),聊城市委副书记、市长林峰海(右),市委常委、宣传部长贾少勇(左)等领导来到季羡林先生纪念馆敬献花篮并参观。

本报记者 李军 摄



蔡德贵 本报记者 李军 摄

○季老生前点点滴滴动人心

山东大学教授蔡德贵:

“聊起中国文化他会忘记一切”

作为季老6000多名弟子的一员,蔡德贵于1963年考入北京大学东语系阿拉伯语专业学习,季老时任东语系主任,“成为季先生名誉上的学生”,但他没有听过季老一堂课。到季老晚年,蔡德贵成为季老的学术助手。

季羡林是北大历史上最年轻的正教授。蔡德贵说,季老在1946年回国前,从哥廷根大学学校报上发表了佛学和印度学的三篇文章,赢得盛名。回国后,北大聘季羡林为副教授,不到一周,又聘为教授,“可以说早年得

志。”1946年第二次世界大战结束后,35岁的季羡林放弃国外优厚的条件回国,被北大校长胡适聘为教授。以后历任东语系主任、北京大学副校长。此后半个多世纪的教学生涯里,季老在东西比较文学、原始佛教语言学、印度中世纪语言学、吐火罗语义学、中华蔗糖史、梵语文学等诸多方面作了深入研究,奠定了泰斗地位。

从2008年10月10日开始,在季老的要求下,蔡德贵开始给季老做口述历史,这个口述历史是非常轻松

的,没有限定聊天的次数和书籍出版时间,但季老非常认真。“只要聊起中国的文化,季老就会非常投入,会忘记时间,忘记一切,把自己对中国文化的认识一点点地讲述出来。”蔡德贵说,由于讲得非常投入,原定讲十几次的口述历史,季老整整讲了70多次。

“季先生在治学上是学界泰斗,做人上为人师表,待人接物从来没有架子,可以说他是一个几近完美的人。”



马景瑞 本报记者 李军 摄

退休干部马景瑞:

“他常给家乡的学校寄书”

今年72岁的马景瑞老人与季羡林同村,退休前任临清市人大常委会副主任,他生平写的第一封信就是寄给季羡林先生的,而收到的第一封信也是季羡林先生寄来的。“现在总能想起与季老交往几十年的一些温暖的细节。”

马景瑞说,1956年,当时正上初中二年级,那是第一次和季老通信,2002年夏天,是和季老通的最后一封信;1973年,他在康庄镇大官庄村和季老第一次见面,到2009年5月19日,在301医院见到了季老最后一面。“从我和季老几十年的交往中的

所见所闻,我打心眼里尊敬、钦佩、敬仰、感激季老。”

季老对家乡的感情很深,不管是对家乡的教育、家乡的文化,还是对家乡的其他各项事业都非常支持。1973年8月,是季老建国后第一次回家乡,临走时再三给村里说,回去一定会寄书回来,而后接连几年都给家乡学校寄书回来。2006年,季老一次购买了40本《中华传统美德》书籍,寄给家乡学校。

“季老对家乡的事情真是尽心尽力,对家乡的感情是很深的。”马景瑞说,谈到家乡的时候,季老总是想家,

几十年都是一样,“我们永远不能忘记季老。” 本报记者 刘铭



座谈会上,季承在与原临清市政协委员胡雷交谈。
本报记者 李军 摄

聊城市中医院
过敏原检测与治疗
让你远离过敏性疾病

聊城市中医院过敏原检测治疗科,率先引进世界先进水平的德国最新技术一百康生物共振过敏原检测治疗设备,可以迅速准确地检测患者的过敏原,随时知道检测结果。可检测治疗过敏原种类:食入组(谷类、鱼类、肉类、水果等)、吸入组(霉菌、螨虫等)、食物添加剂(防腐剂、调味剂)、接触物(杀虫剂、金属、工业毒物等)、花粉(草类、灌木、树类等),以及过敏原因不明的,如:荨麻疹、过敏性鼻炎、过敏性哮喘、过敏性咽痛、婴幼儿湿疹等。检测治疗过程无创伤,无痛苦,安全,无任何副作用,疗效显著。过敏原检测治疗科成立以来,使众多患者摆脱了过敏性疾病困扰的烦恼!

治疗前 **治疗后**

咨询电话: 0635—8341303

新技术 不手术 专治下肢静脉曲张
立竿见影治疗下肢静脉曲张

进入夏季,是静脉曲张、静脉炎、老烂腿的多发季节。东昌府区第三人民医院开展静脉曲张优惠普查活动;为响应卫生部提出的“构建和谐社会、健康百姓家庭”的号召,于7月20日至8月10日全面启动“关爱静脉曲张、静脉炎、老烂腿健康疾病优惠诊疗活动”活动期间:免专家挂号费、检查费、诊疗费,介入费优惠30%。

彻底治疗静脉曲张 不再是神话

东昌府区第三人民医院静脉曲张科引进“高分子”介入疗法结合现代医疗检测设备专业治疗静脉曲张、静脉炎、老烂腿等。不开刀、不住院、10分钟完成治疗,24小时曲张回缩正常。治疗简便、无痛苦,随治随走,不影响工作和学习。本院采用“高分子”介入疗法已成为众多静脉曲张患者首选疗法,深得广大患者好评。

市/区新农合、医保定点报销单位、节假日不休
政府放心医院 专业值得信赖

地 址:聊城市柳园南路142号(市检察院南邻) 健康咨询: 8245555
乘车路线: 7、S7、K7、16、19、21路到市检察院站下